

余震不断,废墟藏险情砸伤多人 雅安重建,本报携酒鬼送万顶安全帽

发放物资的数量和过程,通过微博进行公布

芦山地震已过12天,社会各界救援物资正不断运往灾区。

芦山县民政局统计,截至5月1日10时,除食品外该县总共接收社会各界物资489117件,其中多为临时安置所需物资,震后重建安全保障物资仍严重匮乏。

5月2日,三湘都市报、华声在线联合酒鬼酒股份有限公司捐赠给灾区灾后重建的10000顶安全帽,发放到了灾区村民和救援者手中。

■记者 戴鹏 吴涛



5月2日,芦山县灾区村民领到安全帽后开始清理受损房屋。记者 戴鹏 吴涛 摄

清理房屋被砸伤时有发生

4月29日,芦山县太平镇,记者见到了前来临时医疗点给自己头部的伤口换药的杨石金。他告诉记者,自己的头部是在清理受灾房屋的时候被掉落的瓦片砸伤的。

杨石金说:“4月24日,我想把房子里面的一些因为地震损毁的物品清理一下,没想到突发余震,一进门就被掉落的瓦片给砸伤了。”

前来灾区义务进行医疗救助的私营诊所医生赵玉军表示,当时杨石金头部被瓦片砸中,缝了4针。

“我被砸伤以后,有一些邻居进自己的家里去清理房子时,也差点被脱落的天花板、石灰砸伤,我们这附近还住在帐篷里的一百多个人,都不敢回家清理房子,现在我们生活用的物资都已经够了,但是保障安全的东西还没有。”

杨石金说。

4月30日,记者从芦山县城志愿者指挥中心了解到,从各个驻村支援者工作站反馈的信息,芦山县各受灾乡镇几乎都有清理受损房屋时被砸伤的情况发生。

不浪费不积压每一顶帽子

5月2日,在芦山县清仁乡横柴村,村民们一听到志愿者是来发放安全帽的,立即围了上来,并且自觉地排队领取。

灾后赶回家乡的张英招呼村民们来领安全帽时说:“这是保障生命的,它虽然很小但是真的很重要。”

刚刚领到一顶安全帽的朱子玉一边琢磨着怎么戴着舒适,一边告诉记者,以前他不仅自己不敢进受损的房屋,也不允许其他人进去。“现在好了,感谢你们送来了安全帽,我们终于可以去房子里面

看看了,没有安全措施,我真的不敢进去。”

据了解,此次安全帽的捐赠,三湘华声全媒体和酒鬼酒股份有限公司全部委托华夏公益芦山灾区服务中心的志愿者们,直接对所需的受灾群众进行发放。“我们保证将所有的安全帽交到需要的受灾群众手中,不浪费、不积压每一顶。”华夏公益芦山灾区服务中心负责人郑一零说,他们会将现场发放物资的图片以及发放数量和过程等信息,通过华夏公益服务中心的官方微博进行公布,同时将@三湘都市报和酒鬼酒官方微博。

谈起此次捐赠,酒鬼酒股份有限公司副总经理、酒鬼酒供销有限责任公司总经理郝刚说,芦山灾区的同胞们在地震中已经经历了一场灾难,作为有责任感的企业,有义务向他们提供必要的援助,只是每一家企业选择的方式不一样。

连线

宁乡为雅安 援建一所希望小学

5月1日,宁乡县文明办、共青团宁乡县委、宁乡青年企业家商会等联合举行了“大爱宁乡,情系雅安”慈善活动,募集善款41.6万元,将为地震灾区援建一所希望小学。活动发起人刘学筠介绍,此次慈善活动旨在唤起各界的爱心,帮助灾区人民战胜震灾,重建家园。

■记者 曾力力 实习生 杨真 赵翌

陈恺良捐赠三件书画

近日,我省著名书画家陈恺良向四川芦山地震灾区同胞捐赠了三件书画作品。据估计,三幅作品价值数百万元。陈恺良是以画马著称的老画家,张一尊先生的关门弟子,他所画骏马在国内画坛独树一帜。

■记者 曾力力 通讯员 邹蓬

我省援建雅安第一所 “抗震希望小学”落成复课

本报5月2日讯 由共青团湖南省委、湖南省青少年发展基金会援建的“抗震希望小学”在全县第一完全小学正式落成。今天上午,该校全体师生在新校园举行了开学升旗仪式。这是“4·20”雅安地震后,全县落成的第一所抗震希望小学,也是该县板房建设面积最大、人数最多的抗震希望小学。

复课仪式结束后,希望社工为孩子们上了第一堂心理辅导课。在社工的鼓励下,每一个孩子都用画笔画出自己心中的愿望。

二年级七班的李锡铭画了一张很卡通的床,“地震后没睡过一次好觉,一地震就醒了,今晚我肯定会睡得很香。”四年级二班的刘玉岭写道:“我是一个聋哑儿,不会说话,今天的课让我好开心。”班主任李永馨说:“上心理辅导课前,孩子们都跟丢了魂儿似的。课上到一半,我就知道孩子们的‘魂儿’都回来了。”

■记者 张颐佳

截稿新闻

娄岳彩民各中705万大奖

本报讯 5月2日晚,双色球第2013050期中奖号码揭晓,红色球号码:03、07、13、18、22、25,蓝色球号码:03。

当期全国中出一等奖9注,单注奖金705万元。我省彩民喜中2注双色球一等奖。这2注双色球一等奖分别出自于娄底娄星区人文科技学院对面43089073站点、岳阳县工业园区43107063站点。

当期全国还中出二等奖228注,单注奖金为12万元,我省彩民揽获其中13注。

■记者 侯小娟 通讯员 小米

免费健康普查及医疗费减免公益活动剩下2天时间

小长假归来给健康把个脉

拨打免费热线:400 099 1366 预约免费妇科体检,申领手术费用减免

【核心提示】

五一小长假结束,细心的你是否发现自己根本不在状态,不管是出游还是跟好友相聚、逛街,假期里的作息颠倒,不规律饮食,加上疏于护理,肌肤变得干燥晦暗,甚至身材都有发福趋势……

武警湖南省总队医院妇产科主任刘芳指出,假期里饮食及作息通常不规律,出游或外出逛街的女性往往图尽兴,很容易透支健康,造成假后疲劳综合症。因身体免疫力下降,容易感染各类疾病。临床上发现,一些平时无明显症状,隐藏着的妇科疾病如子宫肌瘤、卵巢囊肿、宫颈炎、盆腔炎等,通常在假期过后急性发作,给女性带来困扰。

守护健康,别错过免费健康普查。在湖南省妇联等单位的大力支持下,武警湖南省总队医院启动的“关爱职场女性,健康平安相伴”大型公益活动还剩下最后2天时间。5月5日前,女性朋友仍可前往武警湖南省总队医院妇产科接受免费妇科公益体检,主要

项目如下:宫颈防癌筛查、妇科常规检查、彩色B超、白带常规、BV菌、革兰氏染色检测等。快快通过活动免费热线400 099 1366或0731-88883318预约申请吧。同时,来院进行门诊微创手术治疗的女性朋友,均可以获得500元至2000元不等的医疗费用减免。

定期体检,把握住自己的健康

女性因生理结构的不同,所患疾病的种类也远远多于男性。不少的妇科疾病,包括妇科癌症在早期并没有什么严重的不良反应。许多女性宁愿在有了病痛后,去找最好的医生,服用最昂贵的药物,也不愿定期接受最简单的体检。其实当你发觉自己不舒服或身体有异常反应的时候,很多疾病已经错过了治疗的最佳时机。所以,定期体检对于女性来说至关重要。

问问自己,今年的妇科健康体检做了没?如果还没有,赶紧行动起来去做体检吧。

阴道异常出血,提防子宫肌瘤

潇潇今年30岁,五一节出去玩了一趟,爬了山又逛了街,回来后觉得腰酸背痛,起初



活动还剩2天时间,许多需要手术治疗的女性正在“扎堆”申请手术费用减免。

还以为是玩累了,没有太在意。不料,阴道也出现了异常出血现象。这下将潇潇吓坏了,赶紧上医院就诊。经过检查发现,其子宫左前壁和右侧壁各有一个约5cm大小的肌瘤,这让潇潇有些措手不及:自己为什么会得子宫肌瘤?得了子宫肌瘤是不是都要像她一个朋友那样把子宫切了?

武警湖南省总队医院妇产科主任刘芳表示,并非患子宫肌瘤的女性都要切除子宫。是否切除子宫需要考虑子宫肌瘤的位置、大小、患者的年龄、是否有生育要求等因

素。可选择超导凝固刀微创手术,保全子宫祛除肌瘤。近年来,子宫肌瘤的患病率有明显上升趋势,对此刘芳提醒女性朋友,远离含有激素成分的食物,不乱吃含激素成分的保健品及不使用含有激素成分的化妆品,有效预防子宫肌瘤。

妇科微创手术可申请最高2000元费用减免

在湖南省妇联等单位的大力支持下,武警湖南省总队医院启动的“关爱职场女性,健康平安相伴”大型公益活动还剩下最后2天时间。5月5日前,所有来院进行门诊微创手术治疗的女性朋友,均可以获得500元至2000元不等的医疗费用减免,享受减免救助治疗,具体减免项目有:计划生育及无痛人流手术,减免500元;微创一次性修复宫颈糜烂手术,减免800元;超导凝固刀不开腹祛除肌瘤保子宫及功血手术,减免2000元;微创导航介入不开刀祛除囊肿保卵巢手术,减免2000元。敬请提前通过活动免费热线400 099 1366或0731-88883318提前预约申请。

■记者 劲佳 通讯员 石慧